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1989 -03- 3 1 

zu 3226 IJ 
Herrn Präsidenten 
des Nationalrates 

Parlament 

Wie n 

Auf die schriftliche Anfrage der Abgeordneten Haigermoser und 

Genossen vorn 1. Februar 1989, Nr. 3226/J, betreffend die 

Ausstattung des Zollamtes Walserberg, beehre ich mich 

folgendes mitzuteilen: 

Zu 1.: 

Die Anschaffung von Paßlesegeräten fällt als Angelegenheit 

der sicherheitsbehördlichen Grenzkontrolle in die Zuständig­

keit des Bundesministeriums für Inneres. 
I 

Zu 2.: 

Das Bundesministerium für Finanzen ist bemüht, durch techni­

sche Vorkehrungen die Abgasbelastung der Beamten in möglichst 

engen Grenzen zu halten. Es sind dies insbesondere Anlagen, 

durch die den Amtsräumen und Abfertigungskabinen Frischluft 

zugeführt bzw. in den Räumen ein leichter Überdruck erzeugt 

wird, welcher das Eindringen von Abgasen verhindert. In den 

Amtsräumen des Zollamtes walserberg-Autobahn ist eine derar­

tige Anlage bereits in Betrieb. Für die Abfertigungskabinen 

wurde bei der zustän9igen Oberfinanzdirektion München der 

nachträgliche Einbau einer entsprechenden Frischluftzufuhr 

beantragt. Für ein Absaugen der Abgase von den Abfertigungs-
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fläc~en im Freien konnten hingegen bis jetzt noch keine tech­

nischen Lösungen gefunden werden. 

Zu 3.: 

Im unmittelbaren Bereich des Reisendenabfertigungsgebäudes 

ist eine Revisionsgrube vorhanden. weiters wurde in der An­

fang 1989 fertiggestellten Traktorgarage eine Revisionsgrube 

installiert. Damit können auch dort überprüfungen von Perso­

nenkraftwagen und Kleintransportern durchgeführt werden. Die 

Errichtung einer zusätzlichen Revisionshalle ist aus Kosten­

gründen derzeit nicht vorgesehen. Aufgrund der bisherigen Er­

fahrungen der Zollverwaltung ist auch nicht davon auszugehen, 

daß im LKW-Verkehr über das Zollamt Walserberg-Autobahn 

größere Suchtgiftmengen nach österreich eingebracht werden. 
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